

专版



郑州市商业技师学院食品雕刻实训教学

学技能, 就业 so easy

据统计,2015年应届毕业生人数已从2013年的600万增加至800万,就业形势依然严峻。汽车制造、土木/建筑/装修/市政工程、财务/审计/税务,机械设计/制造/维修和交通运输服务等就业岗位供不应求,技能人才需求量成倍增加。在此环境之下,技工院校异军突起,拥有一技之长的技能人才迎来了就业的春天,成为技术类企业的“抢手货”,就业率屡创新高。

郑州晚报记者 詹莉莉 文/图

政策好、“福利”高 技工院校让就业如此容易

在众人心中,技工院校和高等学府差了可不止多少级台阶,从小到大的传统式升学教育,也让人们自动忽视了技工院校的存在。然而,随着国家建设的快速发展,技能型人才的缺口越来越大,特别是近几年,上至国家下至各省市,都在出台各种利好政策,为技工院校的发展保驾护航。别的不论,就拿河南省来说,作为全国人才输出的大型基地,积极实施“全民技能振兴工程”,从省人社厅到市人社局都对技工院校的发展高度重视,全力保障技能人才的规范性、创新性教育,让技工院校的成长环境变得so easy。

在此背景下,郑州市商业技师学院作为“全国职业教育先进单位”和“国家技能人才培养突出贡献单位”,积极改革、快速发展,“学技能免收学费”、“职业培训给补贴”等等,给学生们创造更多的求学“福利”。例如,打造占地660亩、建筑面积26万平方米的新校区,让学生们吃好、住好、运动好、生活好;优化教学环境,新建20余个实训工作场站,购置高端实训设备、建设精品实验室,让学生们学习好;尽最大努力回馈社会,让求学学技能so easy。



刘新生大师演示面点制作



车工实训教学



汽车运用与维修专业实训教学



亲手制作面塑

门槛低,平台好,满足各种技能学习需求

如果用词语形容技工院校,那么“门槛低、平台好”最合适不过。无论初、高中生,抑或是大学毕业生,在职社会人员,都可以不受时间、年龄、身份的限制进校学习,并能依据自身兴趣选择专业。

郑州市商业技师学院开设有旅游烹饪、商业贸易、机电工程、数控车

焊、园林建筑、医药化工6个系47个专业,几乎对接了社会大部分技能缺口,在满足学生兴趣爱好的同时又符合企业用人需求,让职业选择变得so easy。

其次,技工院校的学习周期和学习平台也可根据自身情况择优选择。从郑州市商业技师学院创新出的“全日制学制教育、弹

性学制技工教育、非学历短期培训、学历提升再教育”四大培养模式中不难看出,它既满足了未成年学生全日制学习,“理论教学+实操训练+企业实习”打造一条龙就业平台;又满足了成年人阶段性技能教育,换言之“回炉再造”,为再就业提供了优秀教育平台,换一种职业变得so easy。

动手多,乐趣多,在实操中快速成长为优秀人才

上学对于很多人来讲都是枯燥乏味的,面对数理化,不可能每个人都游刃有余,更何谈乐趣。技工院校就是以“技能”为教育主体,当然不适宜纸上谈兵,“实际操作”成了教学的重中之重,极大锻炼了学生们的动手能力,这也是上岗就业的硬实力。

为了便于学生们的实操运用,郑州市商业技师学院将教学场地与生产环境融为一体,按照“工厂式学校、车间式教室”的培养

模式,让学生们自己动手、互相探讨、共同解决,既极大增强学生们的思维和动手能力,又培养了团队合作意识,让学生在实操中快速成长为优秀的技能人才,上岗因此变得so easy。

那么,既然动手多,自然乐趣多,寓教于乐在技工院校得到了极大的体现。毕竟专业都是学生们根据自身兴趣选择的,无论是你喜欢做菜、舞蹈,还是喜欢玩车、玩电脑,都可以在技工院校寻找到“对

口、对味”的专业,自然就不会将学习视作洪水猛兽,而是从兴趣出发,用眼看、用心听、用手做。除了这些,技工院校还会开设很多特色课程,例如著名的“赵春波国家级大师工作室”、“刘新生省级面点大师工作室”,以及“热菜提高班”、“抻面培优班”、“风味小吃培优班”等一批特色定制班,都无比吸引眼球,学生们纷纷摩拳擦掌,跃跃欲试,实现自己的美食家之梦,迈进梦想so easy。

需求旺,就业好,与知名企业强强合作

企业人力发展的日趋成熟让“性价比”成为新一代用人标准,精打细算的人才成本管理也让很多人在就业道路上纷纷受阻,亮起红灯,止步不前。然而,在众多求职者中,技能人才的成功率却越来越高,仅郑州市商业技师学院2014年的就业率就达到98.7%,呈现供不应求之势。如此旺盛的市场需求足以证明技工院校已逐渐成长为人才市场中不可

或缺的就业生力军。而除了市场需求之外,技工院校与知名企业的强强合作也让就业so easy。就郑州市商业技师学院来说,为了保证学生们成长为企业所需要的人才,积极同富士康集团、五洲国际、格力电器、海马商务汽车、郑州宇通等企业展开交流合作,及时了解企业人才需求动态,一起制定人才培养目标,适时调整专业方向及教育活

动,并安排学生们进入各企业实习,帮助他们尽早地适应企业工作节奏、工作内容,合理地规划自身职业发展,这无疑保障了技能学子的优先择业和成功就业。

技能成就梦想,梦想从这里起航,在“国家好政策、就业好平台”的教育优势之下,技工院校已成长为“成才快车道”,学历与技能并存,培训与就业共赢,让梦想腾飞,让就业so easy!